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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till infrastrukturminister Tomas Eneroth (S)

2020/21:1929 En Öresundsmetro mellan Malmö och Köpenhamn

Nyligen presenterade Trafikverket och danska Vejdirektoratet sina slutsatser 
om en ny fast förbindelse mellan Helsingborg och Helsingör. Förslaget till HH-
förbindelse utgörs av en tunnel för vägtrafik och en tunnel för persontåg. Det 
råder ingen tvekan om att HH-förbindelsen skulle stärka arbetsmarknaden i 
nordvästra Skåne och på norra Själland samt underlätta vägtransporter mellan 
Sverige och Danmark.

Samtidigt finns det behov som en HH-förbindelse inte tillgodoser. Den ökar 
inte kapaciteten för godstågstrafik, något som behövs om Sverige ska nå de 
antagna klimatmålen. Dessutom behövs åtgärder för att skapa gynnsammare 
förutsättningar för framtida fjärr- och persontågstrafik över Öresund, den del av 
regionen där det bor flest invånare.

Ett förslag som hamnat i skymundan i debatten, men som har stora fördelar, är 
att bygga en tunnelbana mellan Malmö och Köpenhamn – en Öresundsmetro. 
En metro kan skapa mer plats för godståg och fjärrtåg på bron genom att 
avlasta förbindelsen från regional- och pendlingstrafik. Beräkningar visar att 
metron kan avlasta bron från drygt 50 procent av den framtida 
persontågstrafiken. Med en Öresundsmetro skulle restiden mellan centrala 
Malmö och centrala Köpenhamn halveras till cirka 20 minuter. Det skulle bli 
betydligt smidigare att resa från stora delar av Skåne, med tätare avgångar och 
hög punktlighet. Metron dockar också direkt in i Köpenhamns befintliga och 
planerade metrosystem, vilket minskar behovet av ytterligare kostsamma 
infrastrukturinvesteringar på den danska sidan.

Med anledning av detta vill jag fråga infrastrukturminister Tomas Eneroth:

 

Avser ministern att utreda frågan om en Öresundsmetro mellan Malmö och 
Köpenhamn som en lösning för att främja klimatsmarta godstågstransporter 
över Öresund?

Från Riksdagsförvaltningen
2021-02-22
Besvaras senast
2021-03-03 kl. 12.00
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………………………………………

Joakim Sandell (S)

Överlämnas enligt uppdrag

Johan Welander


